
平成２７年度第１０回県政参画電子アンケート 
「山の日」に関するアンケート 

 
１ 調査概要 
 ・テーマ    「山の日」に関するアンケート 
 ・実施期間   平成２８年３月１１日（金）から平成２８年３月２２日（火）９：００ 
 ・対象     県政参画電子アンケート会員 
 ・回答数    ６５２ ／ ８２０ （回答率 ７９．５％） 
 
２ 概要 

平成２８年から８月１１日が祝日「山の日」となり、全国的に登山・アウトドア等に対する関心が高まる

ことが予想されています。 本県においては、従前から、登山道の整備・修繕、夏山開きイベント、自然体

験観察会など、多くの皆様が山（自然）と親しむことができるよう取組を進めてきました。 
 「山の日」制定を契機として、ジビエ料理（※）の試食等を加えた山の魅力を体感するイベントなど、登

山愛好家はもとより幅広く県民の皆様に対して、鳥取ならではの自然体験のスタイルを提案・発信し、本県

の豊かな自然や山々における多様な人々の利用や交流の増進を図るよう各種事業の検討を進めています。 

ついては、今後の事業展開の参考とするため、アンケートを実施いたしました。 
  
※ ジビエ料理…イノシシ・シカによる農産物被害額は高い水準にあり、捕獲・殺処分される頭数も増加し

ていますが、その大部分が廃棄されているのが現状です。動物たちの貴い生命を奪う代わりに、獣肉を高級

食材のジビエとして有効活用するものです。 
 

（問１）あなたは、これまでに登山（頂上等を目指して登ることを目的とすること）の 
経験はありますか。  

１ 県内の山に登ったことがあ

る（問２へお進みください）   529 人 81.1% 
 

２ 登山歴はあるが

県内の山は登ったことがない

（問３へお進みください） 
  36 人 5.5% 

 

３ ない（問３に進んで

ください）   87 人 13.3% 
 

 

 

(問２－１）「学校の行事」で登ったことがある山をお選びください。（複数選択可）  
１ 氷ノ山   60 人 9.2% 

 

２ 扇ノ山   17 人 2.6% 
 

３ 久松山   119 人 18.3% 
 

４ 三徳山   63 人 9.7% 
 

５ 打吹山   57 人 8.7% 
 

６ 船上山   151 人 23.2% 
 

７ 大山   424 人 65% 
 

８ 花見山   8 人 1.2% 
 

９ 毛無山   8 人 1.2% 
 

１０ 学校行事では登ったこと

はない   64 人 9.8% 
 

１１ その他（自由記載欄にお

書きください。）   14 人 2.1% 
 

 



(問２－２）「登山会や登山サークルなどの団体」で登ったことがある山をお選びください。 
（複数選択可）  

１ 氷ノ山   25 人 3.8% 
 

２ 扇ノ山   15 人 2.3% 
 

３ 久松山   22 人 3.4% 
 

４ 三徳山   26 人 4% 
 

５ 打吹山   14 人 2.1% 
 

６ 船上山   33 人 5.1% 
 

７ 大山   74 人 11.3% 
 

８ 花見山   6 人 0.9% 
 

９ 毛無山   13 人 2% 
 

１０ 登山サークルなどの団体

では登ったことはない   386 人 59.2% 
 

１１ その他（自由記載欄にお

書きください）   9 人 1.4% 
 

 

 

(問２－３）「同僚またはご友人と一緒」に登ったことがある山をお選びください。（複数選択可）  
１ 氷ノ山   49 人 7.5% 

 

２ 扇ノ山   21 人 3.2% 
 

３ 久松山   117 人 17.9% 
 

４ 三徳山   82 人 12.6% 
 

５ 打吹山   47 人 7.2% 
 

６ 船上山   48 人 7.4% 
 

７ 大山   184 人 28.2% 
 

８ 花見山   12 人 1.8% 
 

９ 毛無山   10 人 1.5% 
 

１０ 職場の同僚又はご友人と

一緒に登ったことはない   224 人 34.4% 
 

１１ その他（自由記載欄にお

書きください）   7 人 1.1% 
 

 

 
  



(問２－４）「家族（親戚なども含む）」と一緒に登ったことがある山をお選びください。 
（複数選択可）  

１ 氷ノ山   39 人 6% 
 

２ 扇ノ山   18 人 2.8% 
 

３ 久松山   114 人 17.5% 
 

４ 三徳山   85 人 13% 
 

５ 打吹山   63 人 9.7% 
 

６ 船上山   56 人 8.6% 
 

７ 大山   171 人 26.2% 
 

８ 花見山   9 人 1.4% 
 

９ 毛無山   14 人 2.1% 
 

１０ 家族（親戚なども含）と

一緒には登ったことはない   216 人 33.1% 
 

１１ その他（自由記載欄にお

書きください）   10 人 1.5% 
 

 

 

(問２－５）「一人」で登ったことがある山をお選びください。（複数選択可）  

１ 氷ノ山   15 人 2.3% 
 

２ 扇ノ山   7 人 1.1% 
 

３ 久松山   50 人 7.7% 
 

４ 三徳山   16 人 2.5% 
 

５ 打吹山   18 人 2.8% 
 

６ 船上山   18 人 2.8% 
 

７ 大山   52 人 8% 
 

８ 花見山   2 人 0.3% 
 

９ 毛無山   7 人 1.1% 
 

１０ 一人では登ったことがな

い   406 人 62.3% 
 

１１ その他（自由記載欄にお

書きください）   7 人 1.1% 
 

 

 
  



（問３）この２年のうちに県内の山へレジャー等で訪れたことがありますか。  
１ ある (問４へ)   352 人 54% 

 

２ ない (問６へ)   299 人 45.9% 
 

３ 無回答   1 人 0.2% 
  

 
（問４）「１ ある」と答えられた方にお聞きします。 

その山へ訪れた主な目的をお教えください。 （複数選択可） 
１ 登山やトレッキング   93 人 14.3% 

 

２ ハイキングやピクニック   110 人 16.9% 
 

３ スキーなどのウィンター

スポーツ   88 人 13.5% 
 

４ 神社仏閣等への観光   104 人 16% 
 

５ 飲食や物産などの購入   67 人 10.3% 
 

６ 名勝地（滝などの自然）

見学（花見・紅葉狩り）   106 人 16.3% 
 

７ イベントへの参加   75 人 11.5% 
 

８ ボランティア活動

（植林や清掃活動など）   13 人 2% 
 

９ キャンプ   29 人 4.4% 
 

１０ ドライブ   141 人 21.6% 
 

１１ 夜景（星空）鑑賞   21 人 3.2% 
 

１２ 山の幸（山菜やキノコな

ど）の収穫   25 人 3.8% 
 

１３ アウトドアファッション

やアイテムを楽しむ   4 人 0.6% 
 

１４ その他   11 人 1.7% 
 

１５ 無回答   1 人 0.2% 
  

 
（問５）あなたが「山」に行く目的(効果)として 

一番期待することは何ですか。（一つ選択）  
（回答数は 352 で割合は全体（n=652）に対する数値） 

１ 気分転換やリフレッシュ   293 人 44.9% 
 

２ 体力アップ・健康増進

（運動不足解消など）   38 人 5.8% 
 

３ 新たな出会い   3 人 0.5% 
 

４ 時間つぶし   8 人 1.2% 
 

５ その他   6 人 0.9% 
 

６ 無回答   4 人 0.6% 
  

 
  



 
(問６）問３で「２ ない」と答えた方にお聞きします。 

理由をお教えください。（一つ選択）  

（回答数は 300 で割合は全体（n=652）に対する数値） 

１ 子育てや介護などの

家庭環境のため   47 人 7.2% 
 

２ ご自身の体力的な

要因のため   64 人 9.8% 
 

３ 経済的な要因のため   11 人 1.7% 
 

４ 県内の山には魅力を

感じないため   6 人 0.9% 
 

５ そもそも山に

興味が無いため   113 人 17.3% 
 

６ その他   31 人 4.8% 
 

７ 無回答   28 人 4.3% 
  

 
（問７）県内の山により登山客が訪れるようにするはどのような 

施策が必要だと思いますか。(複数選択可)  
１ 通信環境（携帯電話など）

の改善   214 人 32.8% 
 

２ 国や県による登山道や

トイレ等の整備   393 人 60.3% 
 

３ ボランティアガイドなどの

充実   119 人 18.3% 
 

４ 外国語表記の案内表示の

増設   108 人 16.6% 
 

５ 土産物店などの充実   144 人 22.1% 
 

６ より一層、魅力の発信

（ＰＲ）   256 人 39.3% 
 

７ パックツアー商品等の

売り込み   131 人 20.1% 
 

８ そもそも登山客を増やす

必要性はない   82 人 12.6% 
 

９ その他   30 人 4.6% 
 

１０ 無回答   4 人 0.6% 
  

 
 

（問９）今年から８月１１日が「山の日」として 
祝日になることをご存知でしたか。  

１ 知っていた   375 人 57.5% 
 

２ 知らなかった   277 人 42.5% 
  

 
  



 
（問１０）平成２７年には「山の日」に関連した次のようなイベント等を行いました。ご存じのイ

ベントについてチェックしてください。（複数選択可）どれも知らなければ「７」のみを選択してく

ださい。（「５」「６」は見たことがあればチェックしてください。）  
１ 氷ノ山自然ふれあい館

「響きの森」リニューアルオープン

記念イベント【４月２５日】  
  26 人 4% 

 

２ とっとり「山の日」

アドベンチャーラリー

【８月７日～１１月１５日】 
  18 人 2.8% 

 

３ 「木育キャラバンｉｎとっとり」

【８月１日～２日ハワイ

アロハホール】 
  23 人 3.5% 

 

４ 山の日マナーアップキャンペー

ンｉｎ大山＆鏡ヶ成【８月１１日】   25 人 3.8% 
 

５ 「山の日」啓発の幟（のぼり）   18 人 2.8% 
 

６ 「山の日」マナーアップポケッ

トティッシュ   5 人 0.8% 
 

７ いずれも知らない   515 人 79% 
 

８ 無回答   10 人 1.5% 
  

 
（問１１）県内の山をより親しみをもってもらうためにはどのような機会が 

あるとよいと思いますか。(複数選択可)  

１ 著名人の講演会やフォーラム   99 人 15.2% 
 

２ 自然体験活動に関する

イベント   417 人 64% 
 

３ 山の幸などを使った

グルメイベント   361 人 55.4% 
 

４ 登山に関する研修や登山教室   207 人 31.7% 
 

５ 機会を設ける必要はない   48 人 7.4% 
 

６ その他   16 人 2.5% 
 

７ 無回答   2 人 0.3% 
  

 
（問１２）「山の日」の制定に合わせて 

県にどんなことを望みますか。（複数選択可）  
１ 県外からの観光客を県内の山

へ積極的に誘客する   194 人 29.8% 
 

２ 自然環境を守るための学習や

体験イベント開催   319 人 48.9% 
 

３ 「山の日」をＰＲするイベント

や行事を行う   228 人 35% 
 

４ 登山マナーや登山知識の普及

啓発   283 人 43.4% 
 

５ 登山道やトイレ等の整備   305 人 46.8% 
 

６ 遭難事故防止等の普及啓発   180 人 27.6% 
 

７ 分からない   32 人 4.9% 
 

８ いずれも必要ない   27 人 4.1% 
 

９ その他   13 人 2% 
  



属 性 
性 別  

１ 男性   300 人 46% 
 

２ 女性   352 人 54% 
  

 

年 代 
１ １０歳代   15 人 2.3% 

 

２ ２０歳代   55 人 8.4% 
 

３ ３０歳代   160 人 24.5% 
 

４ ４０歳代   179 人 27.5% 
 

５ ５０歳代   117 人 17.9% 
 

６ ６０歳代   85 人 13% 
 

７ ７０歳以上   41 人 6.3% 
  

 

居住市町村 
１ 鳥取市   268 人 41.1% 

 

２ 米子市   180 人 27.6% 
 

３ 倉吉市   44 人 6.7% 
 

４ 境港市   33 人 5.1% 
 

５ 岩美町   8 人 1.2% 
 

６ 若桜町   2 人 0.3% 
 

７ 智頭町   2 人 0.3% 
 

８ 八頭町   14 人 2.1% 
 

９ 三朝町   2 人 0.3% 
 

１０ 湯梨浜町   20 人 3.1% 
 

１１ 琴浦町   19 人 2.9% 
 

１２ 北栄町   13 人 2% 
 

１３ 日吉津村   3 人 0.5% 
 

１４ 大山町   15 人 2.3% 
 

１５ 南部町   8 人 1.2% 
 

１６ 伯耆町   6 人 0.9% 
 

１７ 日南町   5 人 0.8% 
 

１８ 日野町   2 人 0.3% 
 

１９ 江府町   3 人 0.5% 
 

２０ 県外   5 人 0.8% 
  

 

地 区 
１ 東部地区   280 人 42.9% 

 

２ 中部地区   98 人 15% 
 

３ 西部地区   269 人 41.3% 
 

４ 県外   5 人 0.8% 
  

 


